

Однодневные  
Новости

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ул Боржомская 72

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 31 (62)

Суббота

19 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с величим прискорбием извещают партию, бойцов и офицеров Красной Армии и всех трудящихся Советского Союза, что 10 мая 1945 года в 18 часов 15 минут скончалась от паралича сердца после тяжелой и длительной болезни Секретарь Центрального и Московского Комитетов ВКП(б), Начальник Главного Политического Управления Красной Армии тов. АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ ЩЕРБАКОВ.

Товарищ ЩЕРБАКОВ умер на боевом посту, отдав все силы и всю свою кипучую энергию делу социалистического строительства и делу победы над немецко-фашистскими захватчиками. Партия, армия и народ потеряли в лице товарища ЩЕРБАКОВа выдающегося большевистского руководителя и виднейшего государственного деятеля.

Товарищ ЩЕРБАКОВ был

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР

## ВЫРАСТИМ УРОЖАЙ ПОБЕДЫ

Исторический День Победы над немецким фашизмом пришел. Разгромленная немецкая армия полностью капитулировала. Настал мирный период жизни. На собраниях по поводу нашей победы крестьяне Пружанского сельсовета заявляли:—Мы не должны успокаиваться на достигнутых успехах, до тех пор пока не будет полностью

верным сыном партии Ленина — Сталина, одним из талантливейших большевистских деятелей, пламенным патриотом нашей советской Родины. Крупнейший организатор партийно-политической работы в армии и в стране товарищ ЩЕРБАКОВ с юных лет и до последних дней жизни страстно боролся за победу и упрочение социализма, за ленинско-сталинскую политику нашей партии.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ ЩЕРБАКОВ своей неустанный плодотворной деятельностью на благо отечества снискал уважение и любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА ЩЕРБАКОВА — одного из виднейших руководителей партии Ленина — Сталина и Красной Армии — будет служить примером для трудящихся нашей страны в их борьбе за дальнейший расцвет Союза Советских Социалистических Республик.

восстановлено наше хозяйство. Сейчас наша задача вырастить большой урожай победы. И снова не расходятся с делом. Полностью засеяно план яровых культур, полностью посеяны все поля красноармейским семьям. Кроме того, крестьяне посеяли сверх плана 25 га зерновых.

Золотарев.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

### 10 миллиардов рублей на улучшение материально-бытового обслуживания рабочих и служащих

Президиум ВЦСПС обсудил на последнем заседании бюджет государственного социального страхования на 1945 год.

Докладчик — заведующий отделом социального страхования ВЦСПС тов. Горбунов сообщил, что бюджет составит в нынешнем году 10,1 миллиарда рублей на 1,661 миллиона больше, чем в прошлом году. Это яркий показатель заботы партии и правительства о трудящихся в условиях военного времени.

Значительно вырастут расходы на обслуживание детей, матерей, на отдых и лечение рабочих и служащих. В пионерских лагерях общего и санаторного типа, на площадках этим летом будут отдыхать 1,675 тысяч детей рабочих и служащих, в первую очередь из семей фронтовиков — на 522 тысячи больше, чем в прошлом году. Почти втрое увеличиваются расходы на выдачу пособий по беременности и родам — с 130 миллионов до 345 миллионов.

Расширяется сеть домов отдыха и санаториев — их будет не менее 480. Отдых и лечение будут в нынешнем году предоставлены 750 тысячам трудящихся.

Президиум ВЦСПС утвердил бюджет государственного социального страхования на 1945 год и предложил установить систематический контроль над правильным расходованием средств.

(ТАСС).

## Укрепим могущество Советского государства

С большим подъемом прошла подписка на Четвертый Военный Государственный Заем среди крестьян Шепенского сельсовета. Родувшиеся историческими победами Красной Армии, крестьяне с радостью отдают свои сбережения в займы государству, чтобы наше государство было еще крепче, еще могущественнее. Как только узнали о выпуске

займа, сразу же, актив сельсовета подписался на 32200 руб. Крестьянин Стапкевич Максим из дер. Шубичи подписался на 1000 руб. Бондарь Дмитрий из дер. Котелки на 1000 руб. Шишко Филипп на 700 руб. Всего по сельсовету подписались на 84000 руб. и внесли наличными 32000 руб.

**Метьюко**, председатель Шепенского сельсовета.

## ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ

С большим подъемом встретили крестьяне Смолиницкого сельсовета выпуск Четвертого Государственного Всено- го Займа — займа победы. Крестьянка Дементчук Ульяна, переселенка с Красненского сельсовета, на собрании заявила:

— Мы должны своими средствами мстить врагу за наши слезы, за те злодеяния, которые чинили гитлеровцы на нашей земле. Немцы расстреляли моего мужа, унич-

тожили всё мое хозяйство, спалили мой дом и всю постройку. Я отдаю все свои силы на разгром врага, на укрепление нашего государства. Я подписываюсь на 500 рублей и призываю всех последовать моему примеру. Дементейчик Наталия, жена красноармейца многогодечной подписалась на заем на 200 руб. Ванкевич Алексей подписался на 800 руб. Успешно прошла подписка на заем и по другим деревням.

**Солодкий.**

## УСИЛИТЬ ПОЛИТМАССОВУЮ работу в промкомбинате

Перед работниками местной промышленности стоят огромные задачи в деле восстановления и развития местной промышленности, повышения качества выпускаемой продукции, снижения себестоимости и расширения ассортимента выпускаемой продукции, тем, самым улучшения культурно-бытовых нужд трудящихся района.

Выполнение этих задач требует значительного повышения политической сознательности всех рабочих, повышения их технического уровня.

За последнее время значительно улучшилась политмассовая работа в промкомбинате: регулярно проводятся производственные совещания, проведено 2 общих собрания среди рабочих. Выделены в каждом цеху агитаторы. Агитатор главный инженер

Козлов провел 5 бесед среди рабочих, Гумин проводит читку газет в трицетажном цеху. Однако политмассовая работа среди рабочих проводится крайне слабо. Не все еще агитаторы работают, большая часть рабочих не присутствует на собраниях и беседах. Отсутствует наглядная агитация. Можно пройти все предприятия и не увидеть лозунга, газетная витрина стоит с пожелтелой старой газетой. До сих пор не организована профсоюзная организация. Для рабочих не было ни одного доклада или лекции о международном положении, естественно-научных темах, о государственном устройстве, героической работе тыла. Отсутствует социалистическое соревнование.

Работает большой коллектив девушек, во работы сре-

## В СМОЛЯНИЦЕ ПОСТРОИЛИ БАНЮ

По деревням нашего района особо мало уделялось внимания постройке бани. Как можно смотреть за чистотой своего тела если нет где помыться.

Товарищ Четырбок, председатель Смолиницкого сельсовета решил, что начинать борьбу за чистоту и санитарию нужно с постройкой в деревни бани. Свою инициативу он высказал на общем собрании. Его активно поддержали крестьяне и должно взялись за работу. За короткий срок была построена первоклассная баня с установкой двух ванн. Пропускная способность до 50 человек. Сейчас крестьяне моются в своей построенной бани.

Эту хорошую инициативу должны поддержать и другие председатели сельских советов, уполномоченные деревни и, за весенний сезон, общими силами построить в каждой деревни баню.

(Наш корр.) Четырбок.

ди женской молодежи не проводится. С ними ни разу не беседовали работники райкома комсомола, не организовано никакого кружка, не проведено ни одного доклада с ними и как результат низка производительность труда, бывают прогулы, опоздания.

Пора тов. Суровцев покончить с недооценкой политмассовой работы и по настоящему организовать политмассовую работу в промкомбинате. Организовать работу профсоюзной организации. Составить план массовой работы, включая проведение целого ряда лекций среди рабочих на научно-естественные темы, о Сталинской Конституции, наладить широкую политическую информацию о международном положении и хозяйственной жизни нашей страны.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.